

***Expunere de motive  
pentru modificarea și completarea Legii nr. 273/2006  
privind finanțele publice locale***

Legea finanțelor publice locale (nr. 273/2006) stabilește la articolul 33 alineatul (3) obligativitatea ca din sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru echilibrarea bugetelor locale, aprobate anual prin legea bugetului de stat, și din cota din impozitul pe venit ce revine fiecărei unități administrativ-teritoriale, determinată pe baza procedurii stabilit prin lege (în proporție de 80% conform prevederilor de la litera a) și în proporție de 20% (conform prevederilor de la litera b).

Suma care rezultă din aplicarea procentului de 20% din valoarea totală care se repartizează la acest punct este destinată „pentru susținerea programelor de dezvoltare locală, pentru proiecte de infrastructură care necesită cofinanțare locală”.

În legătură cu această formulare, așa cum a fost ea extrasă din textul legii (de la art. 33 al. 3 lit. b) se creează două mari dificultăți în aplicarea efectivă a reglementării respective, deoarece:

- 1) Însăși sintaxa enunțului ar indica faptul că există două destinații pentru utilizarea acestor sume, respectiv: **a)** pentru programele de dezvoltare și **b)** pentru proiectele de infrastructură, având de fapt în text o enumerare de posibilități. Cei care efectuează repartizarea sumelor (în speță Consiliul Județean) interpretează reglementarea în mod exclusivist (doar pentru proiecte de infrastructură care necesită cofinanțare locală).
- 2) Chiar în situația în care ar fi corectă această interpretare cu destinație unică a sumelor în cauză, se impune necesitatea de a se lărgi gama de utilizări pentru aceste fonduri întrucât restul de 80% din valoare se calculează după un procedeu riguros matematic, care are ca parametrii populația și suprafața localităților, veniturile proprii realizate, raportul lor față de media pe județ, precum și ponderea impozitului pe venit în totalul indicatorului pe ansamblul județului.

Ca urmare, în condițiile noii legi a finanțelor publice locale, nu există nici o posibilitate de a aloca fonduri pentru consiliile locale care nu-și acoperă cheltuielile curente pe seama aplicării algoritmului stabilit prin lege sau care nu pot colecta decât 50% din impozitele și taxele locale datorită unor facilități acordate prin lege persoanelor care domiciliază sau lucrează în unele localități din Munții Apuseni și în Rezervația Biosferei „Delta Dunării” (conform Ordonanței Guvernului nr. 27/1996).

În vederea soluționării acestei probleme și pentru asigurarea unor condiții echitabile de constituire a resurselor financiare la bugetele locale pentru toate unitățile administrativ-teritoriale, considerăm că se impune completarea și modificarea textului din Legea nr. 273/2006, care limitează posibilitățile de alocare a unor sume în completare de la bugetul de stat către bugetele locale în cauză, fapt pentru care propunem proiectul de lege alăturat.

Deputat Gheorghe Chiper

